新民教育 / 活动专版

本版策划:王 珏 视觉设计:薛冬锟

定格美丽瞬间,你的故事我来说

"大城小梦·写字楼故事汇"网络征文大赛新媒体系列活动上线



上海这座仅有6千多平方 公里的"大城",因两千多万人的 "小梦"而生生不息。我想知道你 的梦想,你愿意说给我听吗?

为更好地适应青年职工精神文化需求和上海建设国际文化大都市的要求,结合当下青年职工网络文化生活的时代特点,创新更加符合职工需求和参与习惯的文化样式,提供更多新颖独特的公共文化产品,吸引更多青年职工参与文学创作活动,推动主流价值观深人人心,6月12日,由上海市工人文化宫主办的"大城小梦·写字楼故事汇"网络征文大赛开赛,一周之后投稿邮箱就陆陆续续收到了50

多封参赛邮件。我们从部分参赛作品中节选了一些文字,与您分享:

"偌大的城市里,只有在这几十米深的地下,才能找寻到一个爱情的支点,偌大的城市里,只有这辆地铁,才会开往他和她爱情的终点,这真是一列开往爱情的地铁。"——《开往爱情的地铁》

──《廾往发情的地铁》 作者 : 胡瑛

"信到这里就结束了。我拿着她的信,独自一人在办公室的窗前默默待了很久。自这封信刊登出去的几天时间以来,我每次睡觉都会梦到我家乡的油菜花田,这片花田是否也天天在渴望着我回去呢?"

——《名利场:一个陌生女人的来信》 作者:李华颖

"他想起石头上的青苔,对他来讲,这些青苔不是依附在社会齿轮苟且活着的,它们是在恶劣的环境下也能生长的植物,它们是伟大的,他拿起金属探测仪就往楼下跑去....."

——《青苔》作者:孟宇峰

与文字一样,图片和语音中往往 也蕴藏着耐人寻味的故事,而通过 "图片+文字/语音"来传递某种心境,也日益成为年轻人更倾向的方式。所以本次大赛除了网络征文块面,主办方还策划了配套的新媒体系列活动,已于今日上线。

新媒体系列活动

主题:定格美丽瞬间,你的故事我来说。即日起至7月20日,参与者请先关注上海市工人文化宫官方微信号:shanghaishigong,将你的写字楼故事以"图片(手稿或照片,张数不限)+文字"或"一分钟语音"的形式发送至市宫官微,同时要求发送的还有您的有效联系方式和"大城小梦"四个字。我们将在7月21日-25日期间挑选出部分优秀作品进行推送展示。每一位参与者都将获得由主办方精心准备的纪念品一份!

为了给大家参加新媒体系列 活动提供一些灵感,市宫新媒体 部的同事们先来一波做示范:



加班? 堵车? 又怎样~抬头看看天! 有多美? 还有凉爽的风! 人生何处不风景~可以是一张图 + 文字



一片推送要写好,提纲就占七八十。每篇推送的提纲撰写都让小编抓狂



功倍。分工合作,各尽所长,才能把好的推送呈现给各位



推送中的图片很重要,为了找个好点的角度,拼了!(反正也没人看到)



一篇微言街送总算完成了,每篇看似轻松的文章都逐盖了所有小编的心血,这里把这份喜悦分享给大家吧! 送的提图撰写都处小编那狂

可以是N张图+文字



可以是 1 分钟语音 (但请都注明联系方式 和"大城小梦")

有想法了吗?别犹豫了!我们想看到你的图片,想听到你的声音,想 知道你的故事!最重要的 是,这可是一个"人人有 奖"的活动哦!

网络征文版块也仍 在进行中,欢迎所有文创 爱好者踊跃投稿!



完美衔接不是梦 固本培元拼才能

暑期乐学活动引领新高一、新高二学生加足马力,迈向崭新学年

16岁到18岁是青春的时光, 而这段时光恰与紧张的高中学习生 涯相逢。如何正确把握这两者之间 的关系,考验少年们的聪明才智。

高中时期,熟稔地掌握好学习的关键技巧,养成求知问道的良好习惯,正是呵护青春时光的不二法则。其中高一、高二是高中学习生活的"黄金期",高三整年都是对高中已学知识的巩固复习。所以,高一、高二基础好不好,直接关系到你的高三累不累?能不能拿到高分?是否能够进入梦想中的学校继续深造?更关乎到人一生中的青春有没有荒废,是否留下青春遗憾。

7月至8月,新民传媒教育项目组、上海青少年人才"蓄水池计划"组委会、上海第一升学等经过缜密部署,为新高一、新高二的少年准备了一系列"暑期乐学"学科活动,各科目老师将与学生一起探讨学科知识。相信在他们的帮助之下,同学们的这个暑假绝对会受益匪浅。

新高一:完美衔接不是梦

初中升入高中,是人生的一个 新转折,也是学习的新跨越。不少新 高一学生认为经历了中考的检验, 顺利进入高中就万事无忧了,甚至 有学生过分低估了高中的学习难 度,产生了高一先缓一缓,到了高二 高三再"发力"的错误想法,一直以 来紧绷的神经一下子松了下来。

许多高中教师发现:不少初中成绩并不差,甚至是优秀的学生,经过高中半个或一个学期的学习,学习动力明显下降。部分同学开始感到学习很费劲,有的甚至萌发了放弃弱势学科的念头。无论是面对高考还是考虑未来的个人职业发展,这都是一个危险的信号。

正所谓良好的开端等于成功的一半,为此,在本届"暑期乐学"高中生学科活动中,语、数、英、物、化各科名师将从"调整心态,确立目标"

"转变观念,优化方法""查漏补缺, 穷实基础""培养习惯,循序渐进"等 多个层面入手,传授学生独到、有效 的学习方法,击溃"新高一"学业难 以融通的魔咒。

新高二:固本培元拼才能

升学高二,除了语、数、英这三门必修课,"+3"选修课也随之而来,不少同学顿觉:高中各科的知识点突然呈现出"断崖式"增长,极有可能出现跟不上、落后于人的窘况。

作为承上启下的一年,高二的 重要性不言而喻。知识结构一环套 一环:高二的学习内容更为抽象,多 注重理论分析。上课听懂了,并不意味着作业会做,也不代表考试就能答对;学习中一个环节出现问题,就会出现"多米诺骨牌"现象,往往让学生的一些学科弱势更为凸显。

如何消除同学们在高二后出现的各种学习上的"疑难杂症"?本届"暑期乐学"高中生学科活动将给出答案。名师智囊团以"固本培元"作为"新高二"学生提升学习能力的关键词。完整归纳以往的知识体系,形成脉络清晰的知识结构,提前让同学接触高二的学科理论点。如此丰厚有益的学习体验,对开启新学年,绝对大有帮助。 陈大力 里奥

"新高三"切莫等闲 待明年六月空悲切

2017年高考冲刺先人一步,就从"暑期乐学"活动开始

每一年的暑假,不少"准高考生"都会展开备考准备。业内专家也认为,暑期确实是"新高三"学生打造"个人绝对优势"的黄金时期。

对于9月开学的"新高三"学生来说,这个暑假实际上是高三的起点。新学期开学后,学生大多会在老师的引领下进行各学科的复习,很难再有相互赶超的额外学习时间。也正因如此,这个暑假尤其需要引起新高三学生、家长的特别关注,不能将其只视为普通假期。在这个暑期,新民传媒教育项目组、上海青少

年人才"蓄水池计划"组委会、上海第一升学等则为学生们提供了相互追赶、习练"弯道技术"的机会。为更自信地迎接明年6月的高考,名师智囊团为"新高三"学生带来了4个冲刺"金点子"。

学生投入学习的时间很重要, 但更重要的是投入学习的专注时间。如果学生不在学习状态,费再多时间、精力都是徒劳。学生首先要分析自己是否已经具备了冲刺高考的学习状态,是否能够自觉、主动地学习并且持之以恒。而作为适应高三 高压学习生活的一个缓冲期,两个 月的悠长暑假,正是调整自我的最 好时间段。

"新高三"学生要利用这个假期好好整理以往学过的知识,分析自己所掌握的知识体系是否完备,知识的条理性、系统性、完整性是否足够。知识分为"链条式"和"塔基式"两种,链条式知识(比如语文课程)如果缺少一环,相对好办;而塔基式知识(外语、数学等)如缺少一部分,学生的知识体系就会处于"漂浮"状态。因此,新高三学生要在暑期及时

将自己掌握的知识夯实。

高考不仅考知识,更重要的是 考查学生的学习能力。学生要在这 个假期思考自己的写作技能、运算 技能、实验技能,特别是分析解决问 题的能力如何,还有哪些不足,需要 加强哪方面的训练等。只有清楚地 意识到自身的缺陷,才能在来年 6 月,更为自信踏实地走向考场,发挥 出最佳水准。

"当状态和决心都具备了,方法也非常重要。"不同的学科、不同的时段,学生需要掌握的学习方法是

不一样的。比如理科学习和文科学习的方法大不相同,而高三上课的方法与总复习阶段的方法也大相径庭。学生要利用这个假期反思和整理,找到适合自己的学习方法。

"新高三"切莫等闲,待明年六月空悲切。在新民传媒教育项目组、上海青少年人才"蓄水池计划"组委会、上海第一升学等的紧密部署下,2017年高考冲刺"暑期乐学"科目

活动已整装待发,各科名师将带领"新高三"同学——高考冲刺先人一步,崭新学期领跑一年。



